

## 今日潍坊·社会

以资金周转困难为名频频借人钱

## 养鸡场老总半年狂骗200万

本报记者 陈怀禹 本报通讯员 吴玉龙

为了偿还从民间借的高额贷款,潍坊一家公司的董事长以周转资金为名“借走”朋友王女士55万元钱应急,后又以这55万相威胁,让王女士帮其继续筹钱,半年内骗走200万。7月8日,该男子被依法刑拘。

## 大老板刚认识,开口就借钱

2009年,王女士通过朋友认识了潍坊某畜禽有限公司的董事长杨某,此后就成了见面点头的朋友,并没有什么实际的来往。这一年10月的一天,王女士在酒店吃饭的时候遇见了杨某,并顺便坐在一起聊了一会儿。被问及公司的经营状况的时候,杨某开始向王女士诉苦,说自己开了一家养鸡场,但是今年天气冷,用煤量特别大,资金周转上有些困难,问王女士能不能帮忙借点钱。

因为彼此并不是很熟悉,王女士有些犹豫,杨某说自己正在

操作着几笔银行贷款,不久就到位了,最多一个月就能还上,只是眼下缺钱,希望王女士能救救急。杨某还说自己的养鸡场投资了1000多万,绝对不可能昧掉借款,让王女士放心。

于是王女士从自己娘家借来了22万元钱打在了杨某指定的账户上。杨某为了表示自己的诚意还写了借条亲自给王女士送了过去。到了月底的时候,杨某又给王女士打电话说,22万不够用的,还想再借点。王女士又依言给他转账33万元,杨某依旧给王女士写了借条。

## 威胁不还55万,套走150万

一个月后,王女士看约定的还款日期到了就去找杨某要钱,杨某很爽快地给王女士开了两张转账支票,让王女士去银行取钱。可是王女士去银行一查,发现杨某给出的所谓的公司户上根本就没有钱。

王女士立刻又回去质问杨某,杨某老实地承认自己户上没钱,还说今年冬天用煤多,养殖量大,搞不好连王女士借他的55万也砸进去,唯一的办法就是王

女士再想办法借他150万,帮他渡过难关,等明天一开春会有上万的利润收入。王女士害怕杨某真的不还先前借的55万元钱,就让杨某用公司支票做抵押,答应再帮他筹钱,并口头约定还钱的时候支付2分的利息。王女士想尽办法帮杨某筹钱,甚至把自家的房子都抵押了出去。

之后,杨某多次以不归还之前的借款相威胁,从王女士手里借走了近150万元。

## 债主被逼得多次想自杀

连同之前的55万,共计200多万元,2010年3月底到了还款期限,杨某到王女士家中同她签订了一份借款合同,约定5月底将钱还清,到期不还的话,公司归王女士所有。

可是到了今年5月22日之后,王女士就找不到杨某了,打电话他不接,办公室也老是锁着门。为了帮杨某筹钱,王女士瞒着家人借了很多钱,光利息就压得她喘不过气来。寝食难安的王女士多次想到自杀,但是杨某的失踪让王女士意识到,杨某所谓的周转资金可能从一开始就是一个圈套。于是就到奎文公安分局经侦大队报了案。7月8

日,奎文经侦大队二中队民警在奎文区一家酒店内将正在洽谈业务的杨某抓捕归案。

据民警介绍,今年55岁的杨某,潍坊人,2007年成立潍坊某畜禽有限公司,因为他在银行信誉不好,就以别人的名字注册了公司。公司一直经营状况不佳,因为信誉不好又从银行贷不到款,杨某就开始从民间借贷,但是公司并不见起色,高额利息让还贷成为杨某生活的重心,借钱还钱,这个雪球越滚越大。走投无路的杨某瞄向了王女士,设套一次次向王女士要钱。

7月8日,杨某被奎文公安局依法刑事拘留。



## 招聘会上一职难求

10日,在潍坊人才市场内,大型招聘会“职场起航”引来众多求职者。眼下正值高校毕业生集中离校时间,这样的招聘会也自然让广大毕业生怦然心动。记者在采访中发现,招聘桌前来咨询的求职者的确不少,而真正能达成意向的却不多。

本报记者 吴凡 摄

## 驾驶赃车路遇警方盘查

## “光头男”打伤四名巡警

本报7月11日讯(记者 赵磊 通讯员 董守光) 6月1日,昌乐警方在昌乐县人民医院东查获一辆涉嫌被盗的黑色摩托车,驾驶员系一光头男子孙时迁。盘查过程中孙时迁企图弃车逃跑,并先后打伤四名巡警,最后被制服。7月8日,孙时迁被寿光检察院批准逮捕。

2009年,寿光公安局两次接到失窃报警,通过调取监控录像民警发现犯罪嫌疑人是一名光头中年男子。6月1日13时许,昌乐县公安局特巡警大队,在昌乐县人民医院东查获一辆涉嫌被盗的黑色普通摩托车,驾驶员系一光头男子。盘查过程中孙时迁企图弃车逃跑,警方追捕时,他穷凶极恶,先后将四名巡警队员打伤,最后男子被制服。其所持驾驶证信息显示为稻田镇马家村的马某。经调查知马某近期一直在家中从未去过昌乐。经与昌乐警方联合审查,在铁的事实面前“光头”终于交代了自己的真实身份。

民警告诉记者,犯罪嫌疑人孙时迁今年43岁,是寿光市纪台镇人,现居住在昌乐县某劳务市场。他对在寿光境内所作两起盗窃案件供认不讳。孙时迁交代,去年11月在盗窃马某衣服后,将马某驾驶证照片更换为自己照片,冒用至今。而他所驾驶摩托车为劳务市场工友杨某盗窃所得。

经了解,孙时迁少年时代曾在一武校习过四年武,自认为身手不凡,动辄以武林人士自居,渐渐与一些社会闲散人员混在了一起,从打架斗殴发展到

偷鸡摸狗。1992年入狱后,工作也丢了,1999年对其失望至极的妻子与其离婚。

1992年他因参与盗窃摩托车被青岛市市南区法院判刑1年。1994年因盗窃牛、羊被临朐县法院判刑6年,1996年在潍北监狱服刑期间,因越狱被加刑7年合并执行13年。减刑获释后,仍屡教不改,2006年初又因盗窃在昌乐县被劳教1年。2007年因盗窃在青州市被劳教一年半。自1992年开始到2008年,孙时迁的大部分时间都是在监狱或劳教所中度过的。

记者采访了解到,8日,孙时迁被寿光检察院批准逮捕。(文中嫌疑人为化名)